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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 25 de março de 2025. 
                                     Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h44, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Câmara, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (60). A Sra. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser 

anunciado. As Atas de 2025, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Especiais – 4ª, 5ª e 6ª. Oradores inscritos – O Deputado Rosemberg Pinto 

falou do pacote de obras e ações anunciado pelo Governador Jerônimo Rodrigues com investimentos 

de R$ 506 milhões nas áreas de educação, cultura, meio-ambiente, infraestrutura e da saúde para 

celebrar o aniversário da Cidade de Salvador. Finalizou reafirmando o compromisso político, pactuado 

com a base do governo, para que a Vice-Presidência da Alba seja ocupada pelo PT e defendeu a 

dispensa de formalidades para eleger a Deputada Fátima Nunes para o cargo. O Deputado Marcelino 

Galo considerou um momento histórico a Casa Legislativa ser dirigida por duas mulheres e defendeu 

mais espaços de poder para elas. Disse que, segundo o Regimento Interno, a vacância do cargo deve 

ser assumida por um suplente e sugeriu acelerar a votação para o cargo de Vice-Presidente da Casa. 

O Deputado Hilton Coelho registrou a presença dos servidores do Judiciário baiano e cobrou a 

tramitação do PL nº 25.491/2024, que trata do plano de cargos e vencimentos da categoria. 

Questionou a demora na convocação dos concursados da Prefeitura de Camaçari. Concluiu 

registrando a expectativa pelo julgamento do ex-presidente Jair Bolsonaro no STF. O Deputado Felipe 

Duarte comentou o alcance da denúncia dos descasos da Viação Novo Horizonte e relatou apoio 

recebido dos usuários da região Sudoeste do Estado, momento em que anunciou o pedido de criação 

de uma Comissão de Parlamentares, no âmbito da Comissão de Infraestrutura, a fim de realizar uma 

manifestação em defesa dos usuários que sofrem com a má prestação de serviços da empresa. O 
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Deputado Samuel Júnior desejou que a Assembleia Legislativa oficializasse a Deputada Fátima 

Nunes como Primeira-Vice-Presidente da Casa ainda em março. Criticou o Programa anunciado pelo 

Governo Federal de empréstimo consignado para trabalhadores CLT, tendo o FGTS como garantia. 

O Deputado Marcinho Oliveira parabenizou a Secretaria de Turismo do Estado da Bahia e o Ministério 

do Turismo, na pessoa do Ministro Celso Sabino, pelo empenho em atrair turistas internacionais ao 

criar e ampliar os voos internacionais para a Bahia e defendeu a criação de um projeto que amplie o 

roteiro turístico para o interior do Estado. Noticiou a audiência pública a ser realizada no dia 28 de 

março no Município de Santa Luz para discutir a regularização e legalização do garimpo e pedreiras 

na região do Sisal. O Deputado Fabrício Falcão saudou os servidores do Judiciário presentes na 

Galeria. Desejou boas-vindas ao novo comando das Forças de Segurança do Estado: Coronel 

Antônio Carlos Silva Magalhães, Comandante-Geral da Polícia Militar; André Augusto de Mendonça 

Viana, Delegado-Geral da Polícia Civil; Coronel BM Aloísio Mascarenhas Fernandes, Comandante-

Geral do Corpo de Bombeiros; e Osvaldo Silva, Diretor do Departamento de Polícia Técnica. Finalizou 

parabenizando o PCdoB pela passagem do aniversário de 103 anos. O Deputado Pedro Tavares 

parabenizou a bancada feminina da Casa. Solicitou a criação de um comitê, com a participação do 

Governo, para tratar da crise hídrica na região do Município de Irecê. Solicitou ao Governo do Estado 

e ao Consórcio medidas emergenciais na BA-491 que liga os Municípios de Governador Mangabeira 

e Cabaceiras do Paraguaçu, bem como as BR-101 e BR-116, e reivindicou a manutenção na 

iluminação de vias que são de responsabilidade do Estado no Município de Ilhéus. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo cumprimentou a Bancada Feminina da Casa em nome 

da Deputada Olivia Santana, aniversariante do dia, e parabenizou o PCdoB pelos 103 anos de luta 

pela democracia no País. Falou da amplitude do Programa Parceiros da Mata, lançado pelo 

Governador Jerônimo Rodrigues no dia 20 de março no Município de Ipiaú, cujo objetivo é adotar 

práticas produtivas sustentáveis, promover a recuperação ambiental e ampliar o acesso à água e ao 

saneamento rural, afirmando que o Programa beneficiará mais de 71 municípios e comunidades do 

Baixo Sul e Litoral Sul da Bahia. Concluiu defendendo o trabalho contínuo para garantir a segurança 

hídrica do Estado, preservar a Mata Atlântica, o meio ambiente e proteger as comunidades 

tradicionais, criando um desenvolvimento sustentável na região. Em questão de ordem, os Líderes da 

Maioria e Minoria, Deputados Rosemberg Pinto e Tiago Correia, acordaram que o horário das 

Representações Partidárias será limitado a três discursos para cada Bancada. A Sra. Presidente, 

Deputada Olívia Santana, atendendo a uma comunicação inadiável do Deputado Dr. Diego Castro, 

solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da jovem dentista Larissa Azevedo Pinheiro, morta 

após ter sido ferida por tiros durante um confronto na Avenida Paralela. O Deputado Alan Sanches 

comentou a pesquisa para o Governo do Estado nas Eleições de 2026 realizada pelo Instituto Paraná 

Pesquisas, que apontou o candidato ACM Neto com 56% das intenções de votos e o candidato 

Jerônimo Rodrigues com 30%. Disse que o resultado reflete a reprovação do Governador, que vive 
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viajando e não entrega as promessas feitas durante a campanha eleitoral. O Deputado José de 

Arimatéia solicitou aos Deputados a assinatura do Requerimento de criação de uma Frente 

Parlamentar em Defesa da Saúde Única no Estado da Bahia. Falou da participação dele na reunião 

que criou o Sindicato de Agricultores, Trabalhadores e Empreendedores Familiares Rurais pela 

Reforma Agrária (Sinaterra), no Município de Teofilândia, realizada em 24 de março. Divulgou Moções 

de Congratulações pelo aniversário de 186 anos da Santa Casa de Misericórdia do Município de Feira 

de Santana e pelos 60 anos do Hospital Martagão Gesteira. Concluiu parabenizando o primeiro ano 

do Hospital Veterinário de Salvador. O Deputado Dr. Diego Castro questionou a Segurança Pública 

do Estado da Bahia, denunciando casos de violência ainda sem solução e alegou descaso das 

autoridades frente ao clima de tensão no Extremo Sul do Estado. O Deputado Marcone Amaral 

parabenizou a Deputada Olívia Santana pelo aniversário e saudou a Bancada Feminina da Casa. 

Elogiou o investimento em políticas de assistência social anunciado pelo Governador Jerônimo 

Rodrigues nesta manhã. Registrou Moção de Aplausos pela reeleição do Presidente da CBF, Sr. 

Ednaldo Rodrigues. O Deputado Zó parabenizou a Deputada Olivia Santana e o PCdoB pela 

passagem do aniversário. Apresentou Moções de Pesar pelos falecimentos do Músico Sanfoneiro 

José Alves da Silva, conhecido como Zé de Auto, e do Sr. Alvanklei Fonseca Soares, ex-Secretário 

de Obras e Infraestrutura do Município de Rodelas, conhecido como Kekeu. O Deputado Robinson 

Almeida elogiou a Bancada Feminina da Casa e cumprimentou a Deputada Olivia Santana, que 

aniversaria no mesmo dia que o PCdoB. Falou da mudança ocorrida na cúpula da Segurança Pública 

do Estado, agradecendo ao Coronel Paulo Coutinho e à Delegada Heloisa Brito pelos bons serviços 

prestados, desejou boa sorte ao Coronel Antônio Carlos Silva Magalhães à frente do Comando-Geral 

da Polícia Militar e ao Delegado André Augusto de Mendonça Viana no comando da Polícia Civil. 

Falou da importância da admissibilidade de denúncia feita pela Procuradoria-Geral da República ao 

STF através do julgamento baseado no Inquérito da Polícia Federal sobre crimes contra a democracia 

no Brasil. Concluiu divulgando que a Comissão de Constituição e Justiça da Casa aprovou Projeto de 

autoria dele proibindo que nomes de ditadores sejam utilizados para batizar estabelecimentos 

públicos. ORDEM DO DIA – A Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, convocou Sessão 

Preparatória para o dia 26 de março (Ato de nº 6.124/2025) com a finalidade de preencher a vacância 

no cargo da Primeira-Vice-Presidência da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa da Bahia. 

Submetido à discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, o Projeto de Resolução nº 2.792/2019 (REQ nº 

10.686/2025), de autoria da Deputada Olívia Santana, que “Cria o Programa de Prevenção e Combate 

ao Assédio Sexual e Importunação Sexual, no âmbito da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Kátia 

Oliveira, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos à 1ª discussão e votação, após a 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, por unanimidade, os 
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Projetos de Lei de nos: 24.854/2023, (REQ nº 10.687/2025), de autoria da Deputada Neusa Cadore 

que, “Institui e inclui no calendário oficial de eventos do Estado da Bahia, o Mês Maio Furta-Cor, 

dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental materna, 

e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Ludmilla 

Fiscina, que opinou pela aprovação do texto original; 21.223/2015, (REQ nº 10.688/2025), de autoria 

da Deputada Ivana Bastos que, “Dispõe sobre a Política Estadual de Assistência aos Filhos(as) de 

Mulheres Apenadas e dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Soane Galvão, que opinou pela aprovação do texto original; 25.090/2023 (REQ nº 

10.689/2025), de autoria da Deputada Claudia Oliveira, que “Determina que maio será o mês oficial 

de combate à endometriose.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Fátima 

Nunes, que opinou pela aprovação do texto original; 23.996/2020 (REQ nº 10.690/2025), de autoria 

da Deputada Maria del Carmen, que “Institui o Programa Estadual de Cuidados para pessoas com 

fibromialgia - PCPF no Estado da Bahia.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela 

Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas por 

emendas de relator; e 23.772/2020 (REQ nº 10.691/2025), de autoria da Deputada Fabíola Mansur, 

que “Institui o dia 11 (onze) de fevereiro como o Dia Estadual das Mulheres e Meninas na Ciência e 

dá outras providências.”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Claudia 

Oliveira, que opinou pela aprovação do texto original. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 17h05, 

a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Jordavio Ramos, Nelson Leal e Radiovaldo Costa (03). 

           PRESIDENTE –  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


